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Előfizetési árak :
Egész évre t> írt. Fél évre 3 irt. Negyedévre 
1 írt. 50 kr. Egy hóra 00 kr. —Vidékre postán : 
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Felelős szerkesztő:
VETRÓ LAJOS ENDRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lévai F. sétatéri könyvnyomdájában.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket a kiadó­
hivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

A hivatalos órák.
Két éve már elmúlt annak, hogy 

a városi hivatalnokok körében moz­
galom indult meg, hogy a hivatalos 
órák a városházán a- forró nyári hó­
napok alatt nyáron ne tartassanak.

A hivatalnokok e mozgalmát ele­
inte jóformán szánakozó mosolylyal 
kisérték, majd mikor kimutatták, hogy 
akkor, ha a hivatalos órák reggeli 7 
órától délutáni 1 óráig tartanak, a 
város közönségének ezzel egyenesen 
szolgálatot teljesítenek, hivatalos kö­
telességeiknek pedig minden tekintet­
ben eleget tudnak tenni, városunk 
törvényhatósága az uj rendszert kí­
sérletként megpróbálta,

A kísérlet a hozzá fűzött várako­
zásnak minden tekintetben megfelelt 
és a t. évben már az uj rendszer 
mintegy meghonosodott.

A közönség az uj rendszerhez na­
gyon könnyen hozzá szokott, mert 
azzal különösen külterületi lakosaink­
nak tettek nagy szolgálatot, amennyi­
ben ügyes-bajos dolgaikat már a 
kora reggeli órákban elvégezhették 
és nem kellett a nagy dologidő alatt 
egész napot a városban e miatt töl­
teniük. hogy a torony alatti ügyeiket 
elintézzék.

Midőn ez IIj rendszer előnyeit fel­
említjük. az eszinetársulás kapósán 
mintegy öiikénytelenüi azt kérdezzük, 
nejn lehetne-e ezt a rendszert egész 
éven át fentartani?

Mi azt hisszük, igen.
Mert eltekintve attól, hogy a vá­

ros egész éven át nagy megtakarí­
tást eszközölne, a város közönségé­
nek tenne szolgálatot, ha a hivatalos 
órákat úgy osztaná be, hogy azok az 
őszi és téli hónapokban reggeli 7 óra

helyett 8 órakor kezdődnének és dél­
utáni 2 órakor végződnek.

A mostani rendszer mellett a hi­
vatalos órák reggeli 8—12-ig! dél­
utáni 2—5-ig tartanak, vagyis napon­
ként i órán át. a délelőtti rendszer 
mellett 8—2-ig, vagyis naponként 6 
órán át.

A mi általunk felvetett eszme, 
vagyis javaslat szerint a hivatalos óra 
egy órával kevesebb ideig tartana. 
Ez az egy órai veszteség azonban 
csak látszólagos, mert ha tekintetbe 
vesszük azon körülményt, hogy dél­
után 4 óra után már adót nem leltet 
fizetni es hogy ez időtájban ügyes­
bajos ember alig fordul meg a város­
házán. akkor ez az egy órai különb­
ség nem jöhet számításba.

Ha azonban egy kis összehason­
lítást teszünk a, mostani rendszer és 
a mi általunk javasolt rendszer kö­
zött. minden elfogulatlanul gondolko­
zónak be kell látni. Iiogv úgy a város 
közönségének mint a hivatalnokoknak 
csak előnyere lehet, ha a délelőtti hi- j 
vatalos órákat honosítjuk meg a vá- i 
rosházán.

Az egy órai veszteség, mint fent 
irtuk, nem jöhet számításba, erről 
tehát felesleges bővebben szólanunk

De tegyünk csak egy kis számí­
tást. A város a délelőtti hivatalos órák 
meghonosításával naponként :J órai 
fűtést és az összes gyertya világítást 
megtakarítja.

Hogy ez évenként tekintélyes ösz- 
szegre szaporodik, az bizonyos.

Nekünk nem hivatásunk kinyo­
mozni. hogy az ekként megtakarított 
összeg évenként mekkora, az a szám­
vevőség dolga.

Mi felvetjük az eszmét és annak 
a kapcsán elősoroljuk a délelőtti hi-

\ atalos órák előnyeit, ha az illetékes 
körök javaslatunkat magukévá teszik, 
e számadatok mint hatalmas argu­
mentumok tesznek mellettünk tanú­
ságot.

E pénzbeli megtakarításon kívül 
külterületi polgártársaink sok időt ta­
karítanak meg. mert ha a városban 
dolgaikat végezték, ügyeiket délután 
2 óráig a városházán is elvégezhetik 
és még az nap akár vonaton, akár 
kocsin a külterületen lehetnek, mm 
a mai rendszer mellett ha dobóikat 
délben végzik es a városházán 4 óra 
tájban kerül rájuk a sor. az a nap 
már elveszett es az idő vesztésim sok­
szor pénzveszteséggel jár.

A közönség is sokkal szívesebben 
venné, ha a hivatalos órák a dél­
előtti órákban lennének, mert a vá­
rosházán nem kellene annyi időt töl­
tenie. ha p. o. adót akar fizetni mint 
most.

A mai rendszer mellett számta­
lanszor megtörténik, hogy az újvá­
rosi ember délelőtt a városházára 
megy adót fizetni. A sor azonban nem 
kerül rá és délután újból fel kell 
mennie, hogy adófizetési kötelezettsé­
geinek eleget tegyen.

A délelőtti hivatalos órák mellett 
azonban ha a sor déli 12-ig nem 
kerül rá. nem zárják be az orra előtt 
az ajtót, hanem kot órával több ideje 
lesz és inig a mostani rendszer mel­
leit g\ aki au eg\ napi idejebe kerül 
mig dolgát végzi, a délelőtti hivatalos 
órák mellett tel napi idő alatt végez­
heti ügyét.

Végül előnye lenne a tisztviselő­
nek is, men csaknem egv fél napi 
időt nyerne. Vagyis lenne ideje arra, 
hogy vagy egy kis hivatali állásával 
összefüggő mellékfoglalkozás után néz-



heme, vagy ha egy kis gazdálkodása 
van. azután nézhetne.

Mert valljuk be «".szintén, hogy 
tisztviselőinkre a mai fizetésük mel­
len nagyon ráfér egy kis mellékfog­
lalkozás. hogy az abbéi szármázó 
övedeiemmel együtt tisztességesen 
megélhessen.

Egyik munkatársunk tollából kö­
zöljük minden megjegyzés nélkül a 
hivatalos órákra vonatkozó fenti ezik- 
kvi. de felitartjuk magunknak a jogot 
arra nézve, hogy e kérdéshez alka­
lomadtán más szellemből és más 
alapból indulva ki. újból hozzászól­
junk, mert munkatársunk ezikkének 
mind.-n passzuséval nem vagyunk 

fliesen egv véleményen.

\u|>i hírek.
Személyi hir. Br. Thorovzkay 

Viktor főispán sürgönyileg tudatta ti pol- 
raesterrel, hogy e hó első napjaiban 

Budapestről Hódmezö-Vásárhelyre fog ér- 
■ ignap esti vonattal 

y rták, le nem érkezett meg.
Szabadságon. Szilágyi 'jyitla 

1;.hi1 alkapitány s napi szabadsagidot 
kert és kapott a poolgármestertöl. Hiva- 

s teend it S z a t h m á r > Tihamér ka­
pitány latja el. ki jelenleg a lókapitányt 
is helyettesíti.

1 — Bérletnyitás. Makó Lajos szin-
1 igazgató tiz előadásra hirdet újabban bér­

letet. Erre vonatkozólag a kővetkező bér- 
leti felhívást boesájtotta ki: Hálás tisz­
telettel értesítem a t. közönséget, hogy t. 
hó 7-től újabb 10 előadásra, napokhoz 
nem kötött bérletet nyitok. Fentartván 
magamnak a jogot, hogy úgy a zóna, ju­
talomjátékok, valamint az esetleges ven­
dégszerepléseket bérletszünetben adhas­
sam. Bérleti árak: páholy -25 írt, támlás- 
szék fi frt, körszék 4 fit oO kr. Bérelni 
lehet, a színházi irodában Szab ó Károly 
titkárnál.

— Méhészét. A gazdasági egyesület 
méhészeti szakosztálya szeptember 4-én. 
vasárnap délelőtt gyűlést tart. Vasárnap 
délután pedig a gazdasági egylet által 
adományozott 20 frt pályadij kioszthatasa 
miatt a pályázók méhészete fog megvizs­
gáltatni és a pályadij az érdemeseknek 
kíosztatni.

— Szeptember I. Jelentősebb nap 
alig vall az évben. Ekkor ér véget a va- 
káczió, ekkor kezdődnek a beiratások, a 
könyvvásár, a vidéki bevándorlás, az ön- 
képzőköri korteskedés és diák idiliek. A 
személyi hírek helyén például a vidékről 
bevonuló szülők, gyermekek, papok es 
tanítók érkezését lehetne jelezni. Tele van 
íz ttteza velük: vak. a ki le nem olvassa 
róluk, hogy vidékről valók es hogy a be­
iratkozások vendegei. A közgazdaság he­
lyét pediglen a köuyvbörzének lehetne 
talán inkább most szentelni. Élelmes diák 
alkuszok, a kik év végén potom áron meg­
veszik az ódon könyveket s most a ke­

reslet által felemelt árakon kis haszonnal 
adják el. — Szakavatott referádákat Ír­
hatnánk erről. A mulatságoknak is lenne 
anyaga . . . persze mindezeknek nem. ná­
lunk, hanem a Diákok Lapjában, a ta­
nuló Újságban, a Gimnazisták Estilapjá­
ban vagy a Független Alreálista ez. szak- 
közlönyben. Mert hát az is tudnivaló, 
hogy ezek az újságok — amelyek job­
bára a tanári kar és a nyilvánosság ki­
zárásával jelennek meg — vakácziúu át 
hallgattak és ma kezdik meg az uj évfo­
lyamot, az uj érát. Ezek tudják csak iga­
zán méltányolni, hogy micsoda nagy nap 
szeptember elseje !

— Állásától elmozdított művezető.
Máz ura Józsefet, a nagy áldozatokkal 
létesített, vásárhelyi agyagipari tanműhely 
vezetőjét a felügyelő bizottság elnöke, 
Kál i Antal 48 órai felmondással állásától 
elmozdította s a tanműhely, melyhez auy- 
uyi széli várakozást fűztek, ezidöszerint 
művezető nélkül vau.

A vásárhelyi „nagy Ilid " A sajó- 
vadnai községi elöljáróság Oskó Dániel 
hagyatéka után tudakozódik nálunk. Ez 
az Oskó Dániel egy ur. ki öli evvel ez­
előtt. meghalt s kinek most örökösei tá­
madtok, kik erővel vagyonhoz akarnak 
jutni. A sajó-vadnai elöljáróság az. iránt 
tudakozódik, hogy ki a tulajdonosa annak 
az emeletes háznak Hódmezővásárhe­
lyen, mely Oskó Dániel tulajdona volt öli 
évvel ez< lőtt s mely ház a vásárhelyi 
nagy hid lábjában épült? Hát biz’erre 
a kérdésre fura dolog volna feleletet adni, 
már csak azért is, mivel Hódmező-vásár-

Pusztai emberek.
Cserzy Mihály.

1 )e mennénk ám öregem, csak az 
nt akarjuk megtudakolni.

Az őre" a szóra elkomolyodott, föl- 
,,.|te a fejét és némi sértődéssel vágta

Az utat ! hiszen az itt van. 
uhui a legkevesebb, a hejjött égy kis 

eltí"ödé.~ többet ér most. A" nem beszéd.
A háta mögé került fiatalabb gulyás 

:/ . eg szavaitól, természe- 
.. over- hangen szólt közbe.

— Né lögyenek mán ojan szögre- 
uzók az urak no; a szögény embör is

oda kuporodtunk azután a lohadó 
- ni ... mely lelőtt nagy szakértelem- 

raz.egatta az. öreg a bográcsot, amit 
szolgáló «.I - a 

uivadó zsarátnoktól nem messzire, egy 
terített suba elé helyezett a nedves

oszt ógyünk
,,11,11a azután, tekintetével rámutatva a

A kínálatban, a hangban benne volt 
az / /.iám melegség, az a visszaút*- 
sithatlan magyaros szívesség, amit igaz 
vám-Kában leginkább itt. a szabad ég

alatt, ezeknél a gondolkozásukkal egyfor­
mán beszélő egyszerű embereknél talál­
hat meg az ember s ez az igaz érzület 
nem engedi, hogy egy szóval is szabad­
kozzék valaki. Leültünk a suba szélére, 
mert miért eltagadni: éhesek is voltunk, 
és bicskahegygyel szedegettük az Ízletes 
bürgehust, amibe ha jó barna rozskenyér­
rel, künn a sarja illatával teli szabad- 
levegőn bele kóstol az ember, szinte 
irigyli azt a viharvert parasztembert, a 
kinek árnyatadú bokor nyáréjben a pihe­
nőhelye, szálló harmat az ébresztője s 
aki ha kerek kisszélü kalapja alól bele­
bámul a játéko- levegőbe, vsak annyit 
tud, hogy egészség es erő uralkodik a 
világon . . .

A bográcsnak már az alján jártak a 
bicskák, hang azonban még nem adódott. 
Ez itt nem szokás. Meg azután minek is? 
Magyar ember úgy tartja ha "szik. egyek 
ha pedig ma- dolga van, akkor azt csi­
nálja. Még az. evéshez való nógatásra se 
pazarolja a szavait. Van mindenkinek ma­
cához való esze, véli es ennélfogva tölos- 
leges 'a biztatás, a midőn különben is 
igen jó szándékot élez a vendége irányá­
ban Kínálás helyett az izletesebb tálato­
kat. elénk lökdoste bieskavéggel az öreg 
és úgy tett, mintha mondta volna, hogy 
ez a jó falat, ezt egyék meg az urak. 

Azután rászólt a bojtárgyerekre

Huv.zi azt a vizet, Jóska.
Az apró emberke felpattant helyétől 

s előhozta a csobolyát, ami egy kapavágás 
mélységre volt letéve az anyaföldbe, köz­
vetlen a kunyhó oldalánál, annak okáéit, 
hogy hős maradjon. Az- öreg gulyás rá­
mutatott íz ivó készségre és tompa han­
gon mondta:

No, akinek jó esik — Majd 
eltűnő mo.-olylyal lódította a sz.ót: — Lot- 
íí.lI ni li * * s : füliirii '".sak viz gyűli.

Mikor készen voltunk az evéssel, 
fizetni akartunk. Ezt észrevette az öreg, 
sértődve pattant fel

- Tögyék csak el az urak. Mifelénk 
nem a péz töszi a barátságot

Erre a fiatalabb is bátorságot kapott 
. ., |g ... vetve igészitette ki az öreg 

szavait:
— Majd fia maguk felé járunk, leg­

inkább mögiismernek bennünket.
Amint fölozilielödtünk a kocsira, az 

„reg gulyás kezel nyújtott és megmutatta 
az utat .

. Csak igenyöst mönnyenek égy ,;,.- 
rabig. aztán az első fordulónál jobbra 
térjenek lé.

A fordulónál újra meg voltunk akadva. 
Ostor nélkül nem haladtunk semmire. Az 
pedig már elnyűtt ekkorra. Vagy száz lé­
pésre az úttól egy tauyaház állt. Fehér 
falai kiviláglottak az alkoiiyi homályból.



helyen 50 évvel ezelőtt aligha volt eme­
letes ház s fogalmunk sincs arról, hogy 
hát tulajdonképen hol is fekszik az a 
nagy hid?

— Októbernek elsején ... Még ugyan 
csak szeptembernek elején vagyunk, de 
már némelyes dolgok, mik a katonai ügy­
osztályban észlelhetők, figyelmeztetik a 
busz éves generácziót október elsejére, 
arra a napra, melyen a nóta szerint meg­
futják a trombitát és részint lóra kell 
ülni, részint pedig bakancsot kell huzni 
a hazáért. A napokban érkeztek meg 
ugyanis a katonai ügyosztályhoz azok a 
bizonytalan kinézésű behívó jegyek, 
melyeken ott pompázik a parancs imi­
gyen: X. V. wird hiemit zur activen 
Dienstleistung einberufen ... Ez ellen a 
parancs ellen azután nincs apelláta, be 
kell rukkolni, keserves három esztendőre, 
masírozni kell a Ferencz József rezes 
bandája után, pedig siralmas a nótája. 
Érkezett vagy kétszáz behívó a katona­
ügyosztályhoz s ezek között vagy hét ön­
kéntest is beszólit a magas parancs. A 
kik tehát még nem kapták kézhez behívó 
jegyüket, e helyen is figyelmeztetjük őket, 
hogy váltsák ki a katona-ügyosztálytól s 
készüljenek neki jól a három esztendőnek, 
a három keserves esztendőnek . . .

— Iskolai ertesites. Az iparos-tanoncz 
iskolában a jövő 1898/99-ik tanévre a be­
iratások a Becsei-féle háznál levő iskolai 
helyiségben folyó évi szeptember hó 4-től 
15-éig fognak tartatni és pedig 8—11-ig 
és délután l>—4-ig, továbbá kedden és 
pénteken este fi—7 óráig. Felhivatnak

A ház oldalához dőlve egy paraszt ember 
nézte vergődésünket.

— Atyámfia! ... — kiáltott neki a 
társam — hozzon ide egy ostort..

— Nincs ám beverőbe — szólt vissza 
nagy küzönynyel az ember.

— Megfizetünk érte, csak hozzon.
A gatyás ember erre befordult a ke- 

litlen tanyaudvarba s a félszer ajtóról 
leakasztott egy liitványas libaörzö ostort.

_ Kzt eladhatom — mondta amint 
oda ért a kocsihoz.

— Mi az ára?
- Amennyibe nekiim van. Üt hatos.

Sok az bácsi. Újkorán is csak
busz krajezár az ára. Azután meg mái­
éi van teljesen használva.

— l'ejig csak négy hete hogy vöttem 
a városba’. A gyérük csapkodott vele a 
Sünijükbe, liogy igyel ezökre a jószágokra.

Megvettük. Az ember markába .szorí­
totta az őtven krajezárt, elfordult, még 
csak azt se mondta : jő éjszakát I

Az eső újból neki fogott: a nedves 
ej mindjobban alászállt s amint kocsink 
lomhán haladt a sáros, sótét pusztai utón. 
eltűnődtem magamban a mi parasztjain­
kon, kik tagadhatlan, hogy jószivü és 
vendégszerető emberek, de ha észreveszik, 
hogy az ember valami kicsi dologban rá­
juk vau utalva — lehúznák az. embernek 
egyszerre mind a hét bőrét.

azért az iparosok, hogy tanonczaikat a 
fenti idő alatt okvetlen beírassák. Külö­
nös figyelmükbe ajánltatik az iparosoknak, 
hogy azon tanonczaikat, kik először irat­
koznak ipariskolába, utasítsák, hogy is­
kolai bizonyítvánnyal jelenjenek meg, hogy 
az igazgatóság tudhassa, hány osztályt 
végeztek és milyen eredménnyel és ennek 
megfelelő osztályba írhassák őket. Hra- 
vásárhely, 1898. szept 2. Az igazga­
tóság.

— A közönség érdekében. Többször : 
hallottunk már panaszokat arra nézve, j 
hogy a rendőrségnél vagy egyáltalában, ; 
vagy igen sok esetben nem tudnak felvi- j 
lágositást adni kereskedőknek és gazdái- ; 
kódúknak arra nézve, liogy hol vau ser- 
tésvész,, hova, melyik vásárra nem szabad 1 
jószágokat felhajtani, szóval hol van el­
rendelve a zárlat? Így azután előfordul, 
hogy a kereskedő, vagy gazdálkodó még 
a rendőrségnél sem nyer felvilágosítást 
arról, hogy például a szentesi vagy makói 
vásárra hajthat-e fel sertéseket, vagy sem ?
De hát ezen nem lehet még megütközni 
sem. mivel a rendőrségnél csak a legna­
gyobb figyelem és gondosság mellett le­
hetne ellenőrizni és nyilvántartani ezeket 
a dolgokat. Igen egyszerűen lehetne pedig 
ezen a bajon segíteni. Annyi volna az 
egész, hogy a rendőrségnél kifüggesztené­
nek egy hirdető táblát s erre a táblára 
feljegyeznék, hogy hova nem szabad ser­
téseket. vagy egyáltalában jószágokat fel­
hajtani s Így minden kereskedő és gazda, 
különösebb utánjárás és lótás-tutás nélkül 
tájékozhatná magát s nem tenné ki magát 
a rendőrség sem az állandó és kellemet­
len háborgatásoknak. Ez úgyszólván sem­
mibe sem kerül s a czélszerűségét pedig 
beláthatja mindenki.

Helyreigazítás. A torna és vivő- 
egyletnek a hölgyek dijára általunk kö­
zölt adományozók névsorából B e r e c z k 
Péterné úrnő neve 1 forint adomány-nyál 
tévedésből kimaradt, mit is ezennel hely­
reigazítunk.

Olyan rendori-hir féle. Vége volna 
talált már az uborka-szezonnak is, amikor 
már nem volnánk kénytelenek konstatálni, 
liogy a tót napszámosok lehullottak az 
állványukról s hogy a fiumei tenger mel- 1 
lett egy oly czápát halásztak ki a dalmata i 
halászok, melynek gyomrában egy heti­
lapot, esry szini-kritikát és két rokokó 
parókát találtak és mégis, a rendőrség, 
ez a legfőbb hírforrás, abszolúte semmi- 

i féle újdonságot nem képes adni. Az ügye- 
: let es rendőrtiszt oda nyilatkozik, hogy a 

rendőrség nyaral és egyéb újdonságokkal 
: nem szolgálhat, minthogy a főkapitány,
! — már mint az öreg Sándor bácsi —
I babérain pihen, melyeket a szocziális zen­

dülésből kifolyólag fejére kaszált, Szath- 
: máry kapitány közerkölcsiségi viszonya­

ink rendezéséit buzgúlkodik. Szil á g > i 
Gyula súlyokat es diszkoszokat hajigái, 
Darvassy fogalmazó viczczeket gyárt 
a legközelebbi hal-paprikáshoz, Tatár 
Nagy fogalmazó pedig a kihágások

közé igtatja a halálesetről felvett jegy­
zőkönyveket. Szóval hát a tekintetes rend­
őrtisztek nyaralnak még mindig és együt­
tesen és külön-külön is azon törik a fe­
jüket, hogy milyen pompásan fog majd 
festeni délezeg termetükön az a törvény- 
hatóság által kifizetett — uniformis.

— Elfogott betörő. Megírtuk már, 
hogy a hódmezővásárhelyi rendőrség egy 
Hlaskó István nevezetű gyanús exisz- 
tencziát köröztet hetek óta, ki több rend­
beli betöréses lopás gyanúja alatt áll s 
ki, mint most újabban hírlik, Hódmező­
vásárhelyen is követeti: el betöréseket. A 
meíöhegyesi csendőrőrs tegnap sürgönyileg 
értesítette a hódmezővásárhelyi rendőrsé­
get, hogy Hlaskó Istvánt Mezőhegyesen 
elcsípte s Hódmezővásárhelyre fogja szál­
lítani. A sürgönyt egy átirat követte, mely 
arról szól, hogy Hlaskó Jánost Mezőhe­
gyesen kihallgatták, de tagadja, hogy va­
lami büntetendő cselekmény elkövetése 
terhelné a lelkét. Majd kivallja itt.

Színésznőink a Megyverezésrol.
Apokrifek. —

Az orosz ezár lefegyverezö ukáza most 
már eljutott a hmvásárhelyi színkörbe is.

: ahol ezt a békés forradalmi eszmét élén­
ken vitatják.

Tudósítónk megiuterwievolta a társu­
lat hölgytagjait az iránt, hogy mi a véle­
ményük a fontos kérdésről.

A művésznők nyilatkozatai a követ­
kezők :

Ha bármely közlegény is 
Kurjant a faluba,
Kurjantok én is 
Különös.

No Lássa, mo.,t is Így vagyok 
Lehet, hogy hipnotizmus 
Lehet, hogy magnetizmus 
Vagv bármi más 
E hatás . • ■

Sugár Aranka.

Jáger-jáger katona 
Itt vau már a ezédula

(Petites Lajoskának 
énekli a mamája: 

V. Kocsis Éld.

A muszka czár nem ismeri Tarján

11a Európa lefegyverez, levélhordó. 
vagj finánc/ lesz az ideálom. Mert • fődolog 
az uniformis 1

A kar egyik s&pc.

Akit imádok egy tüzér 
. ,k ■ gy tüzér az. kit imádok 

Ha lefegyverzik is — azér 
'füzér marad, akit imádok

Vcrl/oy Viola-.

Megyek a regement után.
Kövest Auczi.

Ezidöszerint nem bánom, ha levet­
kőztetik I- a katonaságot

Tárnoki Óin



K. Szer érni Giza.

Mi már vég lefegyvereztük a katona­
ságét.

Havasi Szid a

Simándit is lefegyverzik ?
Sziklai Szerénke.

Kn kardos asszony vagyok, de engem 
t i ■ .haljon lefegyverezni, még ha az orosz 
ezár is.

Szakácsit'.

Kürraszéros 
A saséros
A sasér az angyalát 
Az keményen közre vág.

Daróczi Ilka.

is jő volna talán előbb megpróbálni és 
em az előadás alkalmával kísérletezni a 
hatás és szereplők rovására.

Bánk-bán. Katona örökbecsű tragé­
diája került szilire tegnap este. Bánkot 
Pet lies, Peturt Szakács, Biberachot 
László, Melindát R. Balog Etel, 
Gertrudist Szeré mi Gizella játszották. 
Az előadásról jövőre írunk.

Ma szombaton, szept. hó 3-án
adatik

FELHŐSZAKADÁS.
Népszínmű 3 felvonásban.

Kezdete fel S érakor.

No még .sak az kellene.
Gá'ii Aranka. REGEM-CSARM.

l)e azért katonák őrmestertől lefelé 
ezután is csak a felét űzetik ?

A női kar.

A nyilatkozatok felelősségéért fele­
lősséget nem vállal:

Carolus.

8 z i n h á L
Hoffmann mesei. Otfennbacli bájos 

zenéjii operája precziz előadásban került 
'zinre csütörtökön. Jó fél ház nézte vé­
gig az előadást s gyönyörködött Súg á r 
Aranka lebilincselő művészetében és gyö­
nyörű trilláiban.

Az előadás egyike volt a legjobbak­
nak. Az opera nehézségeivel dicséretesen 
birkózott meg az énekes személyzet s jó 
zenekarral az előadás semmiféle kívánni 
valót sem hagyott volna fenn.

Sugár Aranka kitünően volt disz­
ponálva. Teljesen a hangjánál volt s a har­
madik felvonásbeli szerelem dalát.

Az első én vagyok.
— Regény. — 25

Irta : Wolzogen Ernő. Fordította : Horovitz Jakab.

Mindössze annyit ért el, hogy meg- 
I tudta, miszerint Schönbekné 18 éve balt 

et és hogy a Sarolta kisasszony 23, az 
özvegy a harminczhoz közel és Schönbek 
40 éves, de tovább nem juthatott, mert 
Schönbek türelmetlenkedve vágott közbe :

— Un tulajdonképen egy fontos, 
messze kiható vállalatról akart engemet 
értesíteni, ugyebár ? Kérem báró ur. be­
széljen és mondja meg. mivel lehetek szol­
gálatára.

Henrik kivette zsebkendőjét és ve­
rejtéktől gyöngyöző arczát megtörülve, 
homlokát végig simítva kezdé -

- A cbemikus szívességét szeretném 
igénybe venni, mondó szorongva. Később 
talán a szükséges toké előteremtéséről is 
teszek előterjesztést, mert. talán nem lesz

annyi közvetlenséggel, annyi érzéssel éne- ismeretlen Schönbek ur előtt, hogy
kelte, hogy igazán a köny is kicsordult 
hallgatói szeméből. Zugó tapsviharral ho­
norálta a ház a kitűnő művésznő ének­
számait. Jelesen formálta Sugár Aranka 
a második felvonás t Uympiáját és a ne­
gyedik felvonás Stelláját is.

Stoll Károly tisztán énekelte Holl- 
mannt s kedvvel is játszott.

Kiss Pista alakításairól is különös 
dicsérettel kell megemlékeznünk, ki mint 
Undort tanácsié., l'oppélitis optikus és 
Mirakel csodaorvos, egyaránt jeles volt és 
rászolgált a ház tapsaira

Krémet Jenő, Füredi mint 
dig. ma is jók voltak.

kedvezőtlen gazdasági viszonyok mellett 
a legrégibb és leggazdagabb földbirtoko­
sok sem képesek

Henrik itt egy ügyes fordulattal a 
politika mezejére akart kalandozni, de 
Schönbek épen nem mutatott hajlandósá­
got e térre követni és .* szavakkal aka­
dályozta meg abban:

férjünk uram a dologra, hogy 
végre tudjam, miről van szó.

- Röviden mondva, t r a s \ a r ó I — 
monda a báró elszántan.

Mint ön is tudja, a ,ragya lelke a 
mm- gazdálkodásnak. Miután pedig az én bir­

tokomba. mint már említettem, kitűnő mi-
Megjegyezzük azonban, hogy a negye- nőségö kibányászhat at lan homok van. a 

i.k felvonásbeli apotheozis botrányosan ’ mely az építkezésre mm, ige,, alkalmas 
roszszul volt rendezte. A múzsa Ugyanis arra a gondolatra „itten,, hogy ezt ki- 
ím gadeiuk » a szinialak möttttl féiiynye! Ginö. tiszta Immukoi trágyává változtatom 
szónak be alakját s a múzsának fényes- Schönbek bámulva tekintett ■ báróra 
-.muci kell tündökölnie a színen. A gon- és kíváncsian kérdezte
dós rendezésnek tulajdonitható-e, ll0g_ 
múzsa (Herényi Paula) afrikai sötétség­
ben szónokolt, mert a színfalak mögül ki- 
"ml" fény mindenhova világított, csak a 
Múzsa alakjára nem. Az ilyen tablókat

He mondja csak kérem, mi módon 
akarja ezt a műveletet végrehajtani ?

— Igen egyszerűen! A homokba ve­
gyileg teszünk egy úgynevezett . . idegen 
elemet . . .

Hódmező-Vásárhely. 1898. Nyomatott Lévai F. sétatéri

— Es mi volna az ?
— Hiszen épen ez az, a miért az 

ün szívességéhez fordulok. Schönbek ur 
vegyész és épen ezt szeretném én is öntől 
megtudni.

Schönbek. aki eddig kíváncsian leste 
a báró minden szavát, mintha villamos 
ütés érte volna, oly gyorsan hanyatlott 
vissza székébe. Még ilyesmi az életben 
nem történt vele. Nem tudta, mit csinál­
jon. Bosszankodjék e határt nem ismerő 

i szemtelenség fölött ? Nem ! azért se teszi, 
j Hiszen ez a példátlan szemtelenség, vagy 
I nevezzük naivitásnak, ha jól meggondoljuk 
! nem is hozhatja ki az embert a béketü- 
I résből. Hiszen ezen csak nevetni lehet.

Es a magába zárkózott komoly ember 
! sem tudta magát a nevetéstől visszatar­

tani.
De mert abban kevés gyakorlata volt, 

mert mindent a komoly oldaláról fogott 
fel, ha egyszer a nevetéshez fogott, egy­
hamar nem tudta abbahagyni.

Henrik nem kevéssé volt megijedve, 
mikor a házigazda görcsös rángáshoz ha­
sonló, szünet nélküli nevetését hallotta. 
Előbb zavarában ö is mosolyogni próbált, 
de Schönbekre nem mert fölnézni. De mi­
kor végre felpillantott és Schönbek úgy 
feküdt karosszékébeu, mint akit a kólika 
ér utói és látta, hogy kezét hol a basára, 
hol a szív tájékára teszi a doktor, ve­
szélyt sejtett és ijedten szaladt a villamos 
csengőhöz, hogy segítséget hívjon.

— Hagyja csak barátom ! — inondá 
Schönbek nagy erőlködéssel, hiszen meg- 

I szűnik az nemsokára hohoho! Már meg- 
! bocsássa, de hihihihi! az ön ideája . . .

hohoho, valóban pompás h uh uhu! En az 
j im helyében szabadalmat . . . igen. azt 
I kérnék rá liahaha!

Folyt, küv.i

ízleli tudósítás.
1898. Hzoptembi'r 2.

Utolsó tudósításunk óta a búza ára 
resten hanyatlott 25 krral. Tegnap 
a azonban az üzlet szilárdabb volt. 
A mai piaczunkon elkelt 1500 mm.

többnyire a helybeli malmok fedez- 
iziikségletüket.
Jegyzéseink a következők :

Búza . 8.50—8.70
árpa 5.10—5.20
ó-tengeri 5.30—5.40
zab 5.40—5.50

Arak métermázsánként.

Kiadó tulajdonos LÉVAI F.

Eladó és kiadó birtokok.
Szilágyi Sándornak 28 Imid kis- 

houmki fiiIdje sz;iiiad kézből eladó s 
a kár az egész, akár a lél-birtok ha­
szonbérbe is kiadó. — Gera Katalin­
nak pedig a palid nyomáson, Kiss
Ferenc/, szomszédságában egy nyo­
mási földje szabad kézből eladó, vagy 
kiadó. — Értekezni leltei Zrinyi-utcza 
08. szám alatt a tulajdonosoknál. 3—1

nyomdájában.

Budai

búza.
ték


